

男子酒驾撞车与副驾友人双双身亡 父母除了丧子之痛 还得承担赔偿责任

提醒：酒后驾车出事故 连保险公司都不理赔

“喝酒不开车，开车不喝酒”。然而现实生活中，仍有人把这当耳旁风，酒后驾车酿成事故。去年3月发生在慈溪的一起酒驾事故，就让同车两友人的两个家庭受到无法挽回的损失和不可磨灭的伤痛。而对于酒驾者，他的父母不但要承受丧子之痛，还得负担80多万元的损失和赔偿。最近，慈溪法院审理判决的这起案件，再一次为酒驾者敲响了警钟。

凌晨酒驾致惨烈车祸

去年3月7日凌晨2点50分左右，男子小政(化名)酒后驾驶一辆小轿车，载着5个朋友，在路上行驶。没想到，车辆冲出左侧路面与电线杆发生碰撞，造成小政自己和旁边副驾上的女性友人菲菲(化名)死亡，及部分通讯设施损坏的道路交通事故。事后，慈溪市公安局交通警察大队作出交通事故认定书，认定驾驶员小政承担本次事故的全部责任，菲菲则承担本次事故自身伤害的次要责任。

据了解，同车6人都是20出头的年轻人。事发前，这6人及其他几个朋友一起为朋友庆生。唱歌喝酒至半夜，几个人又转去吃夜宵直至凌晨2点。据事故车上其他4人回忆，夜宵散场时，小政虽然喝了酒，但是执意要开车送剩下5个人回家。没喝酒的菲菲曾表示可以由她来开，但最终还是拗不过小政。就这样，6个人一同上了车。

当时，小政开车，菲菲坐在副驾，其余4个朋友挤在后排。据在这场车祸中虽然受伤但没有大碍的后排4人讲，6个人都没系安全带，在公路行驶时能感觉车速比较快，发生事故时，路上并没有行人和其他车辆，没想到就这么突然发生了意外。一切来得太快，撞车后，后排4人先后设法爬出车子，寻找被甩出车外的前排两人，并赶紧打电话报警求救。只可惜，小政和菲菲两人最终还是死了。

同车死亡乘客父母索赔近90万元

其实，这辆发生事故的车辆并不是小政自己的，而是向他姑妈暂借的。虽然这车日常基本都是他姑妈在使用，但事实上，车辆注册登记的所有人是她长居外地的女儿罗小姐。事发当天姑妈出门旅行去了，是由她丈夫去代为处理事故的，并给了菲菲父母5万元。

去年11月，菲菲的父母将小政父母、事故车辆所有人罗小姐及其保险公司诉至慈溪法院，扣除已支付的5万元，要求保险公司在车上人员责任险(乘客)赔偿限额内赔偿两原告死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金等各项损失99万余元中的1万元；小政父母在小政的遗产继承范围内赔偿保险外的各项损失中的90%计88万余元；罗小姐对上述各项损失承担连带赔偿责任。

菲菲父母诉称，驾驶人小政的父母和车辆保险公司应承担赔偿责任，而作为车辆所有人的罗小姐在出借车辆的过程中，将钥匙长期交给小政，放任小政在任何状态下使用车辆，未尽到审慎义务，存在重大过错，理应承担连带赔偿责任。

而保险公司认为，小政系酒后驾驶，不属于车上人员座位险的理赔范围，并且特别提示条款已经尽到了告知义务，所以拒绝理赔。小政父母则觉得自己也是受害者，菲菲明知小政喝了酒，当时就不应当搭乘，而是应该极力劝阻才是，自身的丧子之痛尚且无法弥补，更别谈赔偿他人。

庭上，罗小姐的代理人辩称：小政具有驾驶资质，车辆状况良好，且小政姑妈作为车辆实际管理人将车钥匙交给小政时，小政并未饮酒；死者菲菲明知小政饮酒存在极大危险而自愿乘其驾驶的的车辆，对于损害的发生也存在过错。

另外，据小政生前同事讲，小政只在一起出去玩时偶尔会借这辆事故车辆开，其余大部分时间都见他开的是一辆其他品牌的车子。同样出庭的姑妈也表示，小政偶尔会用她的车，车祸前几天才把车借给他，当时还特别叮嘱他开车一定要小心，并有微信聊天记录为证。

法院判决：酒驾者父母承担90%损失赔偿

经过审理，慈溪法院最终有了定夺。“两原告主张的被告保险公司的车上人员责任险(乘客)的赔偿责任，因驾驶员小政系酒后驾驶，且保险公司已提供充分证据证明其已尽到了免责条款的告知义务，所以对要求保险公司理赔不予支持。”承办法官说，原告要求车主罗小姐承担过错连带赔偿责任，无事实和法律依据。因罗小姐同意自愿补偿5万元并已支付完毕，两原告也在总损失中将这笔钱扣除，法院予以照准。

因驾驶员小政对本次事故承担全部责任，受害人菲菲承担本次事故自身伤害的次要责任，小政已因交通事故死亡，故小政父母应在小政的遗产继承范围内赔偿两原告所受损失99万余元中的90%，即89万余元。最终，除以上赔偿判决，法院驳回了菲菲父母的其余诉请。

案子虽已尘埃落定，然而金钱终究无法弥补父母突失子女的绝望。酒驾猛于虎，害人又害己。

记者 吴震宁 通讯员 路余 许波涛



严勇杰 绘

洗发水、洗碗布、袜子…… “快递大盗”2个月偷了7单

本报讯(记者 马涛 通讯员 陈群力) 昨天，记者从奉化法院获悉，一名在两个月里7次盗窃小区快递包裹的中年女子，被判处有期徒刑7个月，并处罚金1000元。

早在去年9月26日晚，奉化锦屏街道一小区的保安卢师傅，就接到业主反映说：快递不见了。快递员后来也赶了过来，仔细找了一番，仍没发现，只好认定为丢件。会不会有人拿错了？大家都这么想，也认为或许只是个意外。

过了半个月，又有一名居民孙先生没找到快递，来问物业保安：“我买了一双鞋子，才几十块钱，也有人要？”

仅仅隔了一天，又有居民反映快递不见了——这次是一个保温盒。这下，物业主任林师傅也生疑了，特意安排人去隔壁小区找了找，看会不会有快递员放错了地方，然而，并没有。

保安查了视频，还是没有发现值得怀疑的对象。林师傅只好登记了之前各家丢失的快件，一边留意来取快递的人员，一边寻找线索。可几乎就是在他们的眼皮底下，从去年10月16日到11月16日，又接连丢失了三单快递。

“肯定是有谁偷走的，并不是什么拿错了。”林师傅等经过一段时间的观察，也发现了一些蛛丝马迹，于是报了警。终于，去年11月17日晚，当这名中年女子再次取走快递后，接到物业通知的民警找到了她家。

据民警介绍，该女子李某就住在事发小区，据她自己说，只是一时贪念，顺手牵羊。事后经清点，李某偷的无非是洗发水、运动鞋、T恤、袜子等生活物品，其中，最贵的是一双价值519元的皮鞋，最便宜的是价值21元的洗碗布和手套。

在庭审中，李某交代说，“刚开始，我是自己拿快递时看到别人的还没拿，就顺手拿走，只拿小的，大的怕引人注意。后来，发现没人发觉，胆子就大了。”

这个日子，别人在秀恩爱 他却因偷女友钱被刑拘

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 李绩) 昨天是情人节，原本是有情人“秀恩爱”“撒狗粮”的日子，可这名奇葩男子却因为偷了女友5000元钱被警方刑事拘留了。

2月13日上午8点多，一名女士来到石碶派出所报警说男友偷了她的钱。女士姓刘，28岁，江西籍。刘女士的男友周某，31岁，湖南籍。周某因为没钱还信用卡，在2月8日这天下午，趁女友刘女士睡觉的时候偷偷拿走了她的手机，由于不知道支付宝转账密码，他用了短信验证码的方式，前后转走了刘女士5000元钱。周某转好钱后，还非常用心地“善后”，将支付宝的交易记录删除了。

当天下午，刘女士看到了手机内的短信，发现钱被转走，第一时间就怀疑到男友，可周某矢口否认了。刘女士很是纳闷，她拨打支付宝客服电话查询这些钱的去向，结果发觉钱被转到男友的支付宝账号上了。刘女士生气之下找周某对质，周某这才承认自己偷了钱，并答应几日内必定归还。

其实，周某之前就陆陆续续向刘女士借过一些钱，总数加起来约两万元，周某一直没还。这次周某竟然更过分，偷了刘女士的钱不说，还拖拖拉拉不肯还。都拖了快一个星期，刘女士见对方不肯还款，失望之下到派出所报警。昨天，石碶派出所将周某带回调查，周某对偷偷转走刘女士5000元一事供认不讳。目前，周某因涉嫌盗窃已被公安机关依法刑事拘留。